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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Orbán Viktor: nem elég kimaradni a háborúból, ki kell maradnunk a háború 

finanszírozásából is 
2026. január 19. – MTI, Tények.hu, Origo, Vasárnap.hu, hirado.hu 

A 2026-os választás azon dől majd el, hogy a Fidesz-KDNP-hez tartozó önkormányzati vezetők, 

önkormányzati képviselők, a kormányoldal közösségének hivatásos szakemberei, politikusai, 

vezetői hajlandóak-e beleállni ebbe a küzdelembe - hangsúlyozta Orbán Viktor pártelnök, 

miniszterelnök a Fidesz által szervezett országos önkormányzati fórumon hétfőn Budapesten. 

"Ha beleálltok, nyerünk, ha nem álltok bele, nem fogunk nyerni, ha én személyesen kitenném 

a lelkemet, akkor sem" - mondta a kormányfő a fórum résztvevőinek, hozzátéve: ezt a választást 

nekik kell megnyerniük. Ti vagytok a hivatásosok, meg vannak önkéntesek, de hogyha a 

trombita hangja bizonytalan, akkor az önkéntesek nem mozdulnak meg - fogalmazott. Arra 

kérte az kormányoldal önkormányzati vezetőit, hogy ezt a felelősséget érezzék át. Orbán Viktor 

hangsúlyozta: olyan választás előtt állnak, ahol nem "rendkívüli mutatványok vagy 

bűvésztrükkök" történnek, hanem egy mozgósítási verseny zajlik majd. "Megvannak a 

szavazóink, mi vagyunk többen, a jobboldali, nemzeti érzelmű emberek vannak többen, a 

bennünk bízó, bennünket támogató, a mi munkánkat folytatni akaró emberek vannak ebben 

az országban többen" - szögezte le, rámutatva: a kérdés csak az, hogy elmennek-e, illetve 

"elvisszük-e őket választani". 

 

Nagy János: a németek kitelepítése ártatlan családok jogfosztása volt 
2026. január 19. – MTI, Demokrata, ma7.sk 

A németek kitelepítése ártatlan családok jogfosztása, kifosztása, meghurcolása és elűzése volt 

- mondta a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár hétfőn Bonyhádon, a magyarországi 

németek elhurcolásának 80. évfordulóján tartott megemlékezésen. Nagy János a Szeplőtelen 

fogantatás templomban rendezett eseményen felidézte, hogy 1946. januártól otthonaikból 

elűzött emberekkel teltek meg az országutak és a vasutak. A Völgységből 13 ezer embert vittek 

el, a környék legdolgosabb gazdáit, iparosait, kereskedőit. "Egyetlen bűnök az volt, hogy 

németnek születtek. Menniük kellett, mert nem volt, aki megvédje őket, egy másodjára is 

megszállt, kifosztott, megalázott ország nem tudta őket megmenteni" - fogalmazott az 

államtitkár. Az államtitkár emlékeztetett arra, hogy a vezetők közül legtöbben igent mondtak a 

kitelepítésre, a tiltakozó Mindszenty József hercegprímás és Ordas Lajos evangélikus püspök 

véleményét félresöpörték. "Minden alkalommal, amikor nem volt elég erőnk ellen tartani az 

efféle követeléseknek, százezrek életével fizettünk a gyöngeségért. 1944-ben zsidó 

honfitársainkat, 1946-tól a német anyanyelvű magyarjainkat ragadták el tőlünk" – 

fogalmazott. Nagy János kitért arra, hogy Szlovákiában "egy régi, letűntnek hitt világ bújt elő 

a sötétből". Kiemelte, "az összes törvény, ami a kollektív bűnösség jegyében bélyegez meg 

embereket, a történelem szemétdombjára való". "Kiállunk a felvidéki magyarok és 
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érdekképviseletük, a Magyar Szövetség mellett a Benes-dekrétumok ügyében" - jelentette ki az 

államtitkár. 

         
Kelemen Hunor elnézést kért a lakosságtól az adóemelés miatt 
2026. január 19. – maszol.ro 

Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke elnézést kért a lakosságtól, amiért a kormánynak meg 

kellett emelnie a helyi adókat és illetékeket. A Facebookon közzétett videójában úgy 

fogalmazott: Románia nehéz gazdasági időszakon megy keresztül, amelynek egyik fő oka a 

2024-ben felhalmozott, mintegy 10 százalékos költségvetési hiány. Kelemen Hunor kiemelte: 

2024-ben olyan kormánya volt Románinak, amely akkora költségvetési deficitet hagyott hátra, 

hogy „a Holdról is látszott”, és a kormány most nem talált más megoldást, mint az adók és 

illetékek emelését. Hangsúlyozta, hogy a döntést „nem jókedvükben” hozták meg, és elnézést 

kért a lakosságtól a megszorításokért. Az RMDSZ elnöke ugyanakkor jelezte: a kormány 

szándéka szerint az adóterhek a költségvetési egyensúly helyreállítása után változni fognak. 

Rámutatott arra is, hogy a kormány mozgástere jelenleg korlátozott: miközben infláció sújtja 

a lakosságot, és nőnek az adók, a közösségek támogatásának egyik legfontosabb eszköze a 

közberuházások folytatása és elindítása. 

 

Adóemelés körüli vihar Sepsiszentgyörgyön: az EMSZ és az MPE is 

adócsökkentést követel 
2026. január 19. – maszol.ro 

Aláírásgyűjtést kezdeményez és jogi segítséget is kilátásba helyez az Erdélyi Magyar Szövetség 

(EMSZ) a sepsiszentgyörgyi helyi adók miatt kialakult elégedetlenség nyomán. A párt vezetői 

szerint a jelenlegi adópolitika aránytalan terheket ró a magánszemélyekre és cégekre egyaránt. 

A sepsiszentgyörgyi adók témájában mindkét magyar kispárt, az Erdélyi Magyar Szövetség 

(EMSZ) és a Magyar Polgári Erő (MPE) az adórendelet módosítását követeli. Az EMSZ hétfői 

sajtótájékoztatóján Kolcza István, a párt háromszéki elnöke hangsúlyozta: a szövetség a 

lakosság mellett áll, és szükség esetén jogi úton is támogatja az egyéni ügyek rendezését. Mint 

elhangzott, az egyik gond, hogy a sepsiszentgyörgyi ingatlanok adózási értéke meghaladja a 

valós piaci értéket, ami magas adóterheket eredményez. 

 

Megvásárolta Bolyai János kolozsvári szülőházának egy részét a Sapientia Erdélyi 

Magyar Tudományegyetem 
2026. január 19. – MTI, Magyar Hírlap, Krónika, maszol.ro, vajma.info 

Megvásárolta Bolyai János kolozsvári szülőházának egy részét a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetem (EMTE), a belvárosi ingatlanban a neves erdélyi matematikusról és apjáról 

szóló vándorkiállítás is helyet kap majd - jelentette be Tonk Márton rektor hétfőn 

sajtótájékoztatón Kolozsváron. Az erdélyi magyar magánegyetem rektora közölte, hogy a 

hosszú ideje zajló ingatlanvásárlási folyamat tavaly év végén zárult le. Az egyetem a Kolozsvár 
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belvárosában található kétszintes épület első emeletét vásárolta meg, és további cseréket 

tervez. Azt szeretnék elérni, hogy a közös tulajdonban lévő épületrészek cseréje révén az első 

emeletet és a manzárdot birtokolják. Rámutatott: az egyetem "érzékeny arra", ha a kolozsvári, 

erdélyi ingatlanpiacon olyan épületek válnak elérhetővé, melyek a magyar nemzeti kulturális 

örökség, tudománytörténet fontos részét képezik. Hangsúlyozta: az adásvétel az egyetem, a 

Sapientia Alapítvány, a budapesti Sapientia Hungariae Alapítvány és az Erdélyi Református 

Egyházkerület közötti "jó intézményi együttműködés" eredménye. 

 

Többnapos programsorozattal ünneplik a magyar kultúra napját 

Székelyudvarhelyen  
2026. január 19. – Székelyhon.ro 

Könyvbemutatók, kiállítások, színházi előadás, gálaest és várostörténeti konferencia is szerepel 

a magyar kultúra napja alkalmából szervezett székelyudvarhelyi rendezvénysorozat 

programjában, amely január 20. és 24. között várja az érdeklődőket. A programsorozat január 

20-án, kedden indul az Örök és változó jelképek a Székelyföldön című tanulmánykötet 

bemutatójával, ahol a szerzők, Mihály János és Szekeres Attila a térség szimbolikus örökségét 

és jelentésvilágát járják körül. Másnap, azaz szerdán a Haáz Rezső Múzeumban Jankovics 

Marcell rajzfilmes életművét bemutató kiállításon tart Balla Zoltán tárlatvezetést, majd 19 

órától a Tomcsa Sándor Színház Élet-Ritmusra című monodrámáját láthatja a közönség. 

Január 22-én, csütörtökön 18 órától ünnepi gálaesten adják át az Udvarhelyszék Kultúrájáért 

díjakat, az esten a Székelyföldi Filharmónia is fellép.  

 

Jó hírek a Sapientiáról: doktori iskola, új mesterképzések, folyamatos építkezés  
2026. január 19. – Székelyhon.ro, Krónika 

Idén ünnepli fennállásának 25. évét a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem, és bár már 

a jelenlegi egyetemi évvel, tavaly szeptemberben elkezdődött az ünneplés, idén több olyan 

esemény, alkalom lesz, ami felhívja a figyelmet a négy városban működő felsőfokú 

intézményre. Ezekről számolt be hétfőn Tonk Márton, a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetem rektora és Farkas Csaba általános rektorhelyettes. Az egyetem rektora úgy 

értékelte, hogy az elmúlt 25 évben sikerült elnyerni az erdélyi magyar közösség bizalmát, a 

fiatalok közül sokan tanulnak az egyetemen és a Sapientia megkerülhetetlen, biztos szereplője 

lett az erdélyi magyar, a Kárpát-medencei magyar, de a romániai felsőoktatásnak is. Az idei 

egyetemi évben új mottót választottak (Veled egész a sztori), ami arra utal, hogy az egyetemen 

nemcsak oktatnak, képeznek, hanem közösséget is biztosítanak a fiataloknak.  

 

Forrnak az indulatok Sepsiszentgyörgyön: tüntetők és polgármester adóvitája az 

utcán 
2026. január 19. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

Több száz feldühödött sepsiszentgyörgyi gyűlt össze hétfőn délben a polgármesteri hivatal 

előtt, hogy tiltakozzon a szerintük aránytalanul magas helyi adók ellen. A közösségi médiában 

szerveződött megmozdulás során a lakók az ingatlan- és járműadók csökkentését követelték, 
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miközben Antal Árpád polgármester személyesen próbált válaszolni a felvetésekre. A tiltakozás 

azonban nem ért véget: a szervezők újabb tüntetést hirdettek meg. A tiltakozást Fazakas Péter 

kezdeményezte egy közösségi oldalon közzétett felhívással. A szervező azt sérelmezte, hogy bár 

a helyi adók emelését bukaresti törvénymódosítás tette kötelezővé, Sepsiszentgyörgyön az 

ingatlanadó kiszámításakor nem a valós piaci értéket, hanem annál magasabb 

referenciaértéket vettek alapul. Emellett kifogásolta azt is, hogy a járműadók jóval 

magasabbak, mint a környező városokban. 

        
A Felvidéki Magyar Bál az egész Kárpát-medence magyarságának üzenete 
2026. január 19. – ma7.sk  

Huszonhetedik alkalommal gyűlt össze a felvidéki magyarság, hogy a hagyományokhoz hűen a 

Felvidéki Magyar Bálon ne csak ünnepeljen, hanem újra és újra megerősítse közösségi erejét. 

Az esemény mára jóval több lett egy elegáns társasági alkalomnál. A Felvidéki Magyar Bál évről 

évre látható és hallható üzenet arról, hogy a felvidéki magyar közösség jelen van, szerveződik, 

és számol önmagával, nemcsak saját szülőföldjén, hanem a teljes Kárpát-medencében is, 

hiszen mindenhonnan érkeztek vendégek Köbölkútra. A rendezvény fővédnöke idén is Kövér 

László, a Magyar Országgyűlés elnöke volt, aki rendszeres résztvevője a bálnak, ezúttal azonban 

betegség miatt nem tudott személyesen jelen lenni. Hiányát ugyanakkor nem csupán 

formaságból és illemből említették, a köszöntésekben és felszólalásokban egyaránt megjelent 

az a gondolat, hogy a Felvidéki Magyar Bál összekötő kapocs anyaország és határon túli magyar 

közösségek között. 

 

Fiala Butora János: A lex Beneš azok kezébe adott érvet, akik a dekrétumokról 

szóló érdemi párbeszédben érdekeltek 
2026. január 19. – ma7.sk  

Várható-e vádemelés a petíció kezdeményezői ellen? Eredményes lehet-e a polgári 

engedetlenség? Lát-e esélyt arra, hogy a szlovák hatóságok meghátráljanak, és visszavonják a 

lex Benešt? Fiala-Butora János jogászt kérdeztük. Zajlik az eljárás a lex Beneš ellen tiltakozó 

petíció kezdeményezői ellen, az érintetteket már meghallgatta a nyomozó hatóság, az 

ügyésznek kell eldöntenie, vádat emel-e - hangsúlyozta Fiala-Butora János. A jogász 

hozzátette, több ügyész már nyilvánosan tiltakozott, szerintük alkalmazhatatlan és 

alkotmányellenes a jogszabály, ellenzéki képviselők pedig az Alkotmánybírósághoz fordultak. 

Ha az ügyész vádat emel, az eljárás keretében lehetőségünk lesz nekünk is az 

Alkotmánybírósághoz fordulni. Egyelőre nem lehet tudni, mi fog történni, az is lehetséges, 

hogy az ügyész végül nem emel vádat - húzta alá Fiala-Butora. 
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A kollektív bűnösség ellen tüntet a KÖZ.ÜGY platform Pozsonyban 
2026. január 19. – ma7.sk, Felvidék.ma  

A második világháborút követően elfogadott jogi aktusokra, az úgynevezett Beneš-

dekrétumokra hivatkozó birtokelkobzások, valamint a dekrétumok kritizálását hat hónap 

börtönbüntetéssel sújtó büntetőtörvénykönyv-módosítás ellen szervez tüntetést január 30-ára 

a polgári aktivisták által alapított KÖZ.ÜGY platform. A tüntetés helyszíne Pozsony óvárosának 

a főtere. A megmozdulás célja, hogy kiálljunk a kollektív bűnösség elvének napjainkig tartó 

alkalmazása, valamint a szólásszabadság korlátozása ellen. A platform létrehozói videóban 

hívják közös cselekvésre mindazokat, akik elfogadhatatlannak tartják a Fico-kormány alatt 

újraindított földelkobzásokat és a demokratikus normákkal összeegyeztethetetlen 

törvénymódosítást. 

 

Kisgyarmatra (is) ment a Csemadok Életmű-díj 
2026. január 19. – Felvidék.ma 

Az Érsekújvári járás talán legparányibb faluja (alig négyszáz lakossal), az egykori Esztergom-

Hont-Bars vármegyék határán a Szikince-patak mellett fekvő ősi település. Etnikailag, ahogy 

viseletéről ismert, a kurtaszoknyás falvak egyike. A legrégebbi hagyományokat talán legtovább 

őrizték, ápolták, művelték. S hogy ez így történt, az Mészáros Júliának (Jucikának) köszönhető, 

aki e hétvégén Galántán a Csemadok által szervezett magyar kultúra napi ünnepségen 

Csemadok Életmű-díjat kapott. Jucikát (mi csak így hívjuk őt), hosszú évtizedek óta ismerem, 

hisz csemadokosként nagyon sokszor találkoztunk, mentünk csapatával a „nagy utakra”: a 

Magyar Országházba egy gyönyörű aratási koszorúval (melyet a kisgyarmatiak készítettek), 

vagy népviseleti bemutatóra Budapestre, a Duna-parti Pesti vigadóba, akár Bécsbe, az ott élő 

magyarok meghívására, a Szent István-napi ünnepi körmenetre (több éven is), vagy Velembe, 

amikor egy autóbusznyi felvidéki csemadokossal, polgármesterekkel mentünk megnézni és 

megismertetni a Garam menti egyedi „mónárcsuszát”, melyet Jucika készített a helyi 

kemencékben. 

 

Gaál Lajos életműdíjat vehetett át 
2026. január 19. – Felvidék.ma  

Kiemelkedő személyiségeket díjaztak a közösségért, a kultúráért és a természeti örökségért 

végzett munkájukért Besztercebányán. Idén is tizenegy olyan kivételes személyt tüntetett ki 

Ondrej Lunter, a Besztercebánya Megyei Önkormányzat elnöke, akik munkájukkal nemcsak a 

megye jó hírnevét öregbítik, hanem aktívan hozzájárulnak annak fejlődéséhez és a közösségek 

építéséhez is. A megyeelnöki díjakat immár harmadik alkalommal adták át. A nyilvánosság az 

elmúlt év végén közel hatvan jelölést nyújtott be különböző területekről. Az átadó központi 

gondolata az volt, hogy az év eleje gyakran a nagy szavak időszaka, amikor sokat beszélünk 

értékekről, hol mélyebben, hol felszínesebben. Éppen ezért különösen fontos emlékeztetni 

magunkat arra, hogy az értékeket ki lehet hirdetni, de az erényeket csak megélni lehet. 
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Fényűző farsangi estével indult az év Füleken 
2026. január 19. – Felvidék.ma  

2026. január 17-én ünnepi díszbe öltözött a Füleki Városi Művelődési Központ, ahol 

megrendezésre került a város bálja. A rangos esemény nemcsak az idei farsangi báli szezon 

egyik kiemelkedő állomása volt, hanem egy olyan hagyomány folytatása is, amely 2016-ban 

indult útjára, és azóta minden évben méltó módon gazdagítja a város társasági életét. Az est a 

polgármester ünnepi pohárköszöntőjével vette kezdetét, amely után a bál azonnal jó 

hangulatban indult, mely az éjszaka folyamán tovább fokozódott. A vendégek hamar birtokba 

vették a táncparkettet, ahol a BEST együttes gondoskodott a változatos és lendületes zenei 

aláfestésről – a klasszikus bálzenéktől egészen a modern slágerekig. A rendezvényre meghívást 

kaptak a városi képviselő-testület tagjai, a városi intézmények igazgatói, valamint a helyi 

nagyvállalatok vezetői is, ugyanakkor a bál nyitott volt minden érdeklődő számára. Bárki 

asztalt foglalhatott, aki a farsangi táncos mulatságok gazdag kínálatából ezt az elegáns, magas 

színvonalú eseményt választotta. 

   
Dr. Pásztor Bálint: Tartalmas és biztató év veszi kezdetét a vajdasági magyarság 

számára 
2026. január 19. – Pannon RTV 

Már az év elején több kedvező fejleményről érkezett hír. A részletekről dr. Pásztor Bálint, a 

Vajdasági Magyar Szövetség elnöke beszélt a Közügyek című műsorában. Várhatóan február 

20. és március 15. között forgalomba helyezik a Belgrád–Budapest vasútvonalat, valamint egy 

hatodik járattal bővült a Szeged és Szabadka közötti vonatközlekedés. Magyarkanizsán 

megtartották a II. Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia tervezetének utolsó nyilvános 

közvitáját, amelyben hangsúlyos szerepet kap a gazdák és a fiatalok támogatása. Az év elején a 

Prosperitati Alapítvány két új pályázattal is segíti a közösséget, az egyik a falusi házak 

vásárlását, a másik a pályakezdők vállalkozóvá válását támogatja. Emellett a szerb kormány a 

köztársasági költségvetési tartalékból 140 millió dinárt, mintegy 1,2 millió eurót különített el 

vajdasági önkormányzatok számára, amelyből Topolya, Magyarkanizsa és Zenta részesül. Nem 

mellőzhetjük továbbá a közelgő választásokat sem. A részletekről dr. Pásztor Bálint, a 

Vajdasági Magyar Szövetség elnöke beszélt a Közügyek című műsorunkban. 

 

A MOL a NIS 56,15 százalékát veszi meg 
2026. január 19. – Pannon RTV, Hét Nap, vajma.info 

A MOL-csoport kötelező erejű szándéknyilatkozatot írt alá a Gazprom Nyeft társasággal a 

Szerbiai Kőolajipari Vállalatban fennálló 56,15 százaléknyi részesedésük megvásárlásáról. A 

tranzakció megvalósulásával a MOL jelentős részvényesi felelősséget és irányítási jogot 

vállalhat a Szerbia egyetlen olajfinomítóját üzemeltető társaságban, amellyel tovább erősítheti 

jelenlétét a közép- és délkelet-európai energiapiacon - közölte az olajtársaság hétfőn. A felek 

törekednek az adásvételi szerződés 2026. március 31-ig történő aláírására - tették hozzá. A 
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szándéknyilatkozat szerint a tranzakció a pancsovai olajfinomítón túl kiterjed a NIS 

kiskereskedelmi hálózatára, valamint szénhidrogén kutatás-termelési portfóliójára is. 

Közölték: a tranzakció lezárásához szükség van többek között az Amerikai Egyesült Államok 

Pénzügyminisztériumának Külföldi Eszközöket Ellenőrző Hivatala, illetve egyéb szerb 

kormányzati és állami jóváhagyásokra. 

 

Lakossági fórumon ismertették a Prosperitati Alapítvány pályázatait Temerinben 
2026. január 19. – Pannon RTV 

Az észrevételeket és ötleteket beépítik a gazdaságfejlesztési stratégiába. Dr. Nagy Imre, a 

Prosperitati Alapítvány igazgatóbizottsági elnöke elmondta, az eddigi ismertetők folyamán 

igen sok pozitív építő jellegű észrevételt és ötletet kaptak, amelyeket beépítenek a 

gazdaságfejlesztési stratégiába. Nagy Zita, az alapítvány ügyvezetője, a házvásárlási, Hézső 

Brigitta osztályvezető pedig a kezdő vállalkozói program részleteiről beszélt. Elmondták, 

hogyan segítik a programok a kezdő vállalkozások elindulását és az otthonteremtést. A keret 

összesen hárommilliárd forint, azaz másfél milliárd jut mindkét pályázatra. Kiemelték, 

pályázni ugyanúgy lehet, ahogyan az előző tíz évben is, tehát a pályázói PIT digitális rendszeren 

keresztül, ahova feltölthetők a pályázati szabályzatban kért mellékletek, dokumentumok. 

Elhangzott, mindkét pályázat január 8-án indult és február 20-án zárul. Az érdeklődők minden 

részletet megtalálnak az alapítvány honlapján, illetve a Prosperitati irodákban. 

 

Magyarkanizsán folytatják a magyar-szerb útirányjelző táblák kihelyezését 
2026. január 19. – Magyar Szó 

Magyarkanizsa önkormányzata területén ma, holnap és holnapután összesen 19 kétnyelvű, 

magyar–szerb útirányjelző tábla kerül kihelyezésre – közölte közösségi oldalán dr. Pásztor 

Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. Mint írta, amit Zentán elindítottak, majd 

Topolyán folytattak, az most Magyarkanizsán következik. Közel 40 év után először nem 

esetileg, hanem rendszerben jelenik meg a magyar nyelv a helyi utakon. A VMSZ által vezetett 

önkormányzatokban indult el a táblák kihelyezése, amely ezzel befejeződött. Ezután jöhetnek 

sorban azok az önkormányzatok, ahol a magyar nyelv hivatalos használatban van – írta a VMSZ 

elnöke. 

 

Felújítják a zentai Városháza tornyát és a Zentai Csata Emlékkilátót 
2026. január 19. – Pannon RTV 

Kiemelt jelentőségű beruházásról van szó. Mintegy 50 millió dinár értékben újítják fel a zentai 

Városháza tornyát, valamint a Zentai Csata Emlékkilátót. A közkedvelt turisztikai célpont 

minden évben több ezer látogatót vonz a Tisza-parti településre, így kiemelt jelentőségű 

beruházásról van szó.  Zenta egyik legrégebbi és leglátványosabb épülete 112 éve magasodik a 

város fölé. Az épület 1912 és 1914 között készült, tervezője pedig Kovács Frigyes budapesti 

műépítész. Stílusát tekintve a 20. század eleji magyar szecessziós építészet egyik kiemelkedő, 

monumentális alkotása. Fő stílusjegyei a gazdagon díszített homlokzat, a torony romantikus 

hatása, valamint a belső terekben megjelenő egyedi, művészi formavilág. 
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Sztrájkra készül az újvidéki József Attila Általános Iskola: A jogerős bírósági 

döntés nem mérvadó 
2026. január 19. – Vajdaság Ma 

Tiltakozó megmozdulást tartanak január 21-én, szerdán az újvidéki József Attila Általános 

Iskola dolgozói az intézmény előtt. A szervezők közlése szerint a demonstráció oka a jogerős 

bírósági döntések hónapok óta tartó végre nem hajtása, valamint az iskola működésében 

tapasztalható súlyos problémák. Felhívásukban kiemelik: az egyik fő ok az igazgatónő 

felmentéséről szóló határozat végrehajtásának elmaradása, annak ellenére, hogy a vezető nem 

tette le a törvényben előírt határidőn belül a szükséges szakmai vizsgát, továbbá az ellenére 

sem, hogy a közigazgatási bíróság megsemmisítette az iskola igazgatójának kinevezéséről szóló 

határozatot. A tiltakozók szerint a hatáskörrel rendelkező szervek tétlensége és a jogerős 

döntések végrehajtásáért viselt felelősség teljes hiánya jogi és szervezeti bizonytalanságot 

teremt az iskolában, miközben megkérdőjelezi az intézmény működésének és döntéseinek 

törvényességét.  

       
Gyász a Beregszászi járásban – újabb két kárpátaljai katona esett el a fronton 
2026. január 19. – KISZó 

Újabb súlyos veszteség érte a Beregszászi járást: a fronton elesett két kárpátaljai katona 

halálhírét erősítették meg – közölte a Beregszászi Járási Katonai Közigazgatás közösségi 

oldalán. A tájékoztatás szerint 2026. január 15-én, harci feladat teljesítése közben, a 

Zaporizzsja megyei Novodnyilivka település közelében életét vesztette Viktor Szvitlinec, 1981. 

november 5-én született őrmester, a Királyházai kistérséghez tartozó Kistarna (Hizsa) község 

lakója. Megerősítették továbbá Mihajlo Szomos, 1982. június 3-án született tengerészgyalogos 

halálát is. A Tiszaszirma (Drotinci) községben élő katona 2025. január 19-én, a Donyeck megyei 

Szlovjanka település közelében, harci bevetés során esett el. Már közel nyolcvan kárpátaljai 

magyar nemzetiségű vagy magyar gyökerekkel is rendelkező katona vesztette életét az orosz-

ukrán háborúban. A kárpátaljai áldozatok pontos száma nem ismert, a veszteséglistát 

Ukrajnában államtitokként kezelik. 

 

Eseménydús év volt 2025 a Rákóczi Egyetem számára 
2026. január 19. – Kárpátalja lap 

A 2025-ös év ismét bizonyította, hogy a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem 

dinamikusan fejlődő, folyamatosan megújuló intézmény. Számos új képzés indult, 

rekordszámú hallgató csatlakozott, és történelmi mérföldkőként főiskolából egyetemmé vált. 

Az év során nemcsak a képzési portfólió bővült, hanem az intézmény közösségi életében is 

jelentős események zajlottak a sporttól a kulturális és tudományos kezdeményezésekig. 

Mindez jól mutatja, hogy az egyetem céljai a valóságban is épülnek, erősödnek és hatással 
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vannak a kárpátaljai magyar közösség életére. Csernicskó István egyetemi rektor értékelte az 

elmúlt esztendőt. 

 

Folyamatban az Asztély–Beregsurány határátkelő fejlesztése 
2026. január 19. – Kárpátalja.ma 

Jelentős ütemben halad az Asztély–Beregsurány határátkelőhely bővítése és 

infrastruktúrájának fejlesztése. Az első fázisban eddig a munkálatok 40%-a készült el – közölte 

Miroszlav Bileckij kormányzó. A beruházás keretében új adminisztratív épület, 

vámellenőrzésre szolgáló vizsgálócsarnok, óvóhelyek és illemhelyek épülnek. Emellett 

kialakítják a forgalmi sávokat, fedett átkelőket, parkolóhelyeket és egyéb kiszolgáló 

létesítményeket is. A projekt kivitelezői szerint az átkelőhely új létesítményeit 2026 májusában 

adhatják át. A fejlesztés az EU „Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz” (Connecting Europe 

Facility – CEF) programjának támogatásával valósul meg, a projekt kedvezményezettje a 

Kárpátaljai Infrastruktúra-fejlesztési és Helyreállítási Szolgálat. 

 

A Magyar Kultúra Napját méltatták Badalón 
2026. január 19. – Karpat.in.ua 

A Magyar Kultúra Napja alkalmából tartott megemlékezést a helyi református templomban a 

Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a helyi közösség Badalón. A Bereg vidéki 

településen 1938-ban állítottak emléktáblát a Petőfi Sándornak, amely vidékünkön a költő 

legrégebbi emlékhelyének számít. A lánglelkű költő emlékhelye mellett 2023 novemberében 

állították fel, a Matl Péter által alkotott Kölcsey Ferencet ábrázoló emléktáblát is. A 

szájhagyomány szerint, útban szerelméhez, Szendrey Júliához, Petőfi Sándor a református 

templom tövében pihent meg rövid időre. Kölcsey Ferenc pedig a himnusz kéziratával haladt 

el ugyanitt akkor, amikor azzal Beregszászra tartott, hogy postázni tudja írótársainak Pestre. A 

megemlékezést idén is kulturális elemekkel színesítették amiben részt vállalt a Genius 

Alapítvány fiatal tehetsége is. 

 

Sin Edina: Célunk, hogy a nehézségek ellenére megőrizzük a színházi életet 

Kárpátalján 
2026. január 19. – Karpat.in.ua 

Közel 250 színielőadás, filmvetítések, vendégelőadások az ifjúság számára, utánpótlás nevelés, 

a magyar kultúra népszerűsítése Kárpátalja magyarlakta településein. A Kárpátaljai Megyei 

Magyar Drámai Színház társulata, vezetősége a 4 éve tartó megpróbáltatások ellenére kitartóan 

és elhivatottan tervez, és megvalósít. A társulat 2025-ben számos elismerésben részesült. Orosz 

Ibolya a Frida monodrámában nyújtott alakításáért a megyei adminisztráció és a megyei tanács 

Seregi-díját vehette át legjobb színésznő kategóriában. a Monológok az Ung felett elnevezésű 

monodrámafesztiválon a Szívemnek gyöngyháza c. János vitéz-adaptációért Polyák Anita a 

szervezők elismerő oklevelét vehette át. A beregszászi színház kapta meg a Gyulai Várszínház 

Sík Ferenc-nívódíját. A társulati munka elismeréseként a teátrum a Kulturális és Innovációs 
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Minisztérium, valamint a Kisvárdai Várszínház és Művelődési Központ közös díját érdemelte 

ki. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. január 19. – Kossuth Rádió 

 

Magyarkanizsán zárult a második vajdasági magyar gazdaságfejlesztési stratégia nyilvános 

közvita-sorozata. A Vajdasági Magyar Szövetség és a Prosperitati Alapítvány 2026–2033 

közötti időszakra vonatkozó tervezetének fő célja a szülőföldön való boldogulás elősegítése, a 

vajdasági magyarok itthon tartása, illetve ösztönzése a hazatérésre, nem utolsósorban pedig a 

munkavállalók támogatása és egy korszerű gazdaság megalapozása.  

 

A Magyar Nemzeti Tanács és a Rákóczi Szövetség ajándékai mindig nagy örömet és hasznos 

segítséget jelentenek a diákok, különösen a leendő elsősök számára. A csomagok kiosztására a 

minap a muzslyai Szervó Mihály Általános Iskolában került sor, ahol egyben foglalkozást is 

tartottak a leendő elsősöknek, hogy játékos formában ismerkedhessenek az iskolai 

környezettel. A csomagosztás folytatódott a bánáti térség más településein is.  

 

A Baptista Szeretetszolgálat kiemelt figyelmet fordít a határon túli, különösen a kárpátaljai 

rászoruló gyermekek támogatására, hogy a háborús nehézségek közepette megtapasztalhassák 

a törődést és odafigyelést. A szervezet kárpátaljai képviselete a háború kezdete óta szoros 

kapcsolatot ápol a helyi magyar líceumokkal.  

 

A hetek óta tartó hideg és a folyamatosan csökkenő hőmérséklet Kárpátalján sok család 

számára komoly próbatételt jelent. Ebben a helyzetben nyújt támogatást a Görögkatolikus 

Karitász: téli tüzelő programjuk révén segítik a rászoruló családokat, az egyedül élő időseket és 

azokat, akik önerőből nehezen boldogulnának a fűtési szezonban.  

 

Dokumentumfilm készül az 1944-es délvidéki vérengzésekről. A film rendezője Mező Gábor a 

két évvel ezelőtt megjelent A népirtás csöndje című kötetében már összefoglalta mindazt, amit 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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tudni lehet az akkori történésekről, most viszont filmes eszközökkel mesélne mindarról, amiről 

évtizedekig hallgattak Jugoszláviában és Magyarországon is.  

 

A múlt feltárása nem ér véget a dokumentumfilmeknél. De hogy egy rádiós interjú és maga a 

hallgató miként segítheti elő egy fogyatkozó kisebbségi közösség tragédiájáról és küzdeni 

akarásáról szóló könyv megjelenését? A vajdasági születésű, ma már Magyarországon élő 

Pintér József helytörténész megírta a magyarok ellen elkövetett 1944-es 45-ös szenttamási, 

majd a péterrévei tömegmészárlás történetét. Több évtizedes kutató munkájáért kiérdemelte a 

Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést. A vele készült beszélgetés tavaly áprilisában került a 

Határok nélkül adásába. Ebben a közel kilencven éves szerző elmondta, hogy elkészült egy 

újabb könyvének a kéziratával, amely arról szól, hogy miért sorvadt felére Péterrévén a 

magyarok lélekszáma. De hogy a kézirat könyv formájában megjelenhessen, ahhoz kiadót 

kellene találnia. A rádiós interjút hallotta Dr. Frenyó Zoltán katolikus filozófus, a Pázmány 

Péter Katolikus Egyetem Bölcsészkarának címzetes egyetemi tanára, aki felajánlotta, hogy 

segít. Ennek köszönhetően a közelmúltban a Kairosz könyvkiadó gondozásában megjelent 

Pintér Józsefnek a harmadik kötete A Szülőföld százéves balsorsa címmel. 


